

济宁市中医院心血管科主任朱志扬

学贯中西,用“心”维护身心健康

本报济宁2月13日讯(记者

郭纪轩 通讯员 王碧辉) 心血管疾病是指由于心脏及血管病变而引起的一系列疾病,包括各种冠心病、心力衰竭、心律失常、高血压、高脂血症等,对健康危害极为严重。近年来,济宁市中医院心血管科主任朱志扬带领科室团队专注于心血管疾病防治,秉承“传统中医与现代医学相结合”的诊疗体系,在“治心”的道路上不断攀登,诊治水平与国家级心血管疾病诊治水平同轨。

“最近睡眠不好,血压有点高了,还胸闷,让朱主任给我看看需不需要调药。”69岁的罗大爷去年年底因血压高、血脂高导致心肌梗塞来到济宁市中医院心血管科治疗,从前期检查到进行介入手术、再到出院时的悉心指导,朱志扬给他留下深刻印象,在竭尽所能为患者解除病痛的同时,朱志扬也用真诚与许多患者结下了亲人般的友谊。“医为仁人之术,必具仁人之心。对待患者光有精湛的技术还不够,还要有仁爱之心,只有心中装着患者,才能更好地解除他们的痛苦。”这是朱志扬一

直秉承的工作态度和行医作风。

朱志扬师从中日友好医院心血管科主任、著名冠脉介入专家郑金刚教授,深得学术精华,对心血管急重症及冠脉介入具有专长,而学贯中西、精勤不倦,更是他医学造诣日臻精进的一大秘诀。凭借过硬的诊疗技术,朱志扬拥有了一大批“粉丝”,慕名前来就诊的患者众多。

为了能让更多心血管疾病患者受益,多年来他勤慎尽责,不断学习探索专业前沿,利用业余时间,通过线上或线下参与中国中医科学院西苑医院等国家一流医院疑难病案讨论,通过不断学习积累经验,带领科室医护团队共同提升治疗救治服务能力,为保障患者生命安全、减轻痛苦打下坚实基础。

今年59岁的贺先生有十余年的高血压病史,今年过年后突发心慌、胸闷、憋喘,随即来到济宁市中医院心血管科就诊。通过详细检查,朱志扬发现导致贺先生病症的元凶正是常人闻之色变的心肌梗死,由于“问题血管”是冠脉最大的一支,堵塞面积大,来院时患者就出现了心功能衰竭,并

发心包和胸腔积液。“中医上,该患者的病症属于‘真心痛病’范畴,其病因是因日常不良生活习惯导致瘀阻血淤、胸阳失展,气机闭阻,不能温通心脉,脉络阻滞,日久导致顽病宿疾,正气日衰,天长不愈。”朱志扬介绍,根据患者病情他们迅速为患者进行了血栓抽血加冠脉支架置入术,开通了“问题血管”,使患者转危为安。“心脏就是发动机,冠脉血管是油路,先为其解决最核心的油路问题,接着从整体观念出发,配合益气温阳、活血化瘀通络的中药汤剂、茶饮,充分发挥中医药的独特优势,这样就能得到最理想的治疗效果。”

心血管病多是急危重症,如果处置不当或不及时就会危及生命,争分夺秒救治患者,在实践中不断总结提高,则是心血管科医生每天都必须面对的挑战。作为科室主任,朱志扬的工作日成了5加2、白加黑,他的手机也成了患者的“热线电话”,“朱主任,我有点心慌咋回事啊?”“这几天总是胸闷,走路也累,还用去医院找你看吗?……”每天,朱志扬要回复很多患者的微信



朱志扬仔细询问患者身体状况。

留言,半夜接到出院患者的电话也是常有的事情。“患者信任我,我就要尽力去为患者解决问题,让患者安心。”话语朴实,却道出“医者仁心”。

医院心血管科在朱志扬的带领下,通过该院与中日友好医院及中国中医科学院西苑医院合作的平台,国内顶级心血管病专家长期到科室坐诊、临床带教、疑难病例讨论,围绕心脑血管多发病、疑难病持续发力,促进该院心血管科诊疗水平与国家一流心血管疾病诊疗水平接轨。目前,科室常规开展冠脉支架置入术等介入诊疗技术,同时

对高危复杂心脏病介入术有深入研究及成熟经验。科室研发的芪参益气养阴丸治疗气阴两虚型冠心病、天麻藤玉丸治疗高血压等系列院内制剂也广泛应用,取得了良好的临床效果。

医者,代表着沉甸甸的责任和非凡的使命,意味着更多的责任和担当。执着的医志、高尚的医德、精湛的医技和严谨的医风,朱志扬用自己的仁心仁术让众多患者不出济宁就能享受到一流的心血管疾病诊疗服务,不断用敬业和奉献精神在岗位上奋力书写着闪亮的印记。

晒成绩,树榜样,定目标,话发展 任城区妇幼保健院吹响高质量发展集结号

本报济宁2月13日讯(记者

郭纪轩 通讯员 何双胜) 近日,任城区妇幼保健院第一届五次职工代表大会暨2023年妇幼健康工作会议在梧桐园区会议室召开,任城区妇幼保健院副院长张宝衡作2022年工作总结和2023年工作计划报告,工会主席兼财务总监王连梅作2022年度财务报告,会议表彰2022年度做出突出贡献的个人和团队。

过去的一年,任城区妇幼保健院在院党总支的坚强领导下,疫情防控、安全生产和各项妇幼健康服务工作有条不紊,稳步推进。在辖区孕产妇和儿童健康管理、妇幼特色专科、文化品牌打造、托育服务体系建设、智慧医疗及智慧服务建设等方面取得显著成绩。顺利成为“中医日间病房”医保结算单位;被确定为全市中医药工作示范单位;孕产妇急危重症的救治能力得到显著提升,孕产妇保健被授予省级特色专科;妇科被确定为市级更年期保健特色专科等;积极推动医疗保障制度改革并取得成效,由医院宣传部运作的微信公众

号冲入全国三级妇幼保健机构影响力30强;任城区妇幼健康服务大厅及一体化体检中心成立运行;任城区托育综合服务中心挂牌,成立创建的福佑托育园被确定为省级示范性托育服务机构,为济宁市命名为第一批全国婴幼儿照护服务示范城市做出了积极贡献。

2023年,任城区妇幼保健院将持续坚持党建引领,进一步强化思想作风建设,以妇幼卫生工作方针为指导,在确保完成妇幼保健公卫项目基础上,持续坚持走保健、临床、中医药三结合的特色品牌之路;加强安全生产、部室协作、各负其责,做精老业务,拓展新项目;积极推进紧密型区域医共体建设,建设有妇幼特色的区域医共体,完善转诊转介绿色通道,加大投入信息化建设,全力打造智慧医保服务,尽快推出“互联网医院”上线等十项重点工作,



会议现场。

全力推进任城妇幼高质量发展。

任城区妇幼保健院党委书记、理事长杜红英表示,医院在节后开班的第一天,就吹响了2023年工作高质量发展的“集结号”。2023年是任城区妇幼高质量发展之年,未来将进一步提高医疗服务质量,加强人才队伍建设,走出去、请进来,搭建多种形式发展平台,开展新技术拓展新项目,提高学科水平,实现医院健康持续高质量发展,为推进“健康中国”战略和“健康任城”建设贡献新的力量。

营养管理“个性化”,服务更全面 邹城市人民医院获批“临床营养科建设试点单位”

本报济宁2月13日讯(记者

郭纪轩 通讯员 陈伟) 日前,国家卫生健康委医院管理研究所公布了全国171家临床营养科建设试点单位名单,邹城市人民医院临床营养科成功入选,试点方向为:医院营养筛查、评估、诊断、治疗一体化流程建设。

本次顺利入选,是对该院临床营养科的充分肯定与勉励,临床营养科将以此为契机,细化试点建设

方案,分阶段有序推进落实试点建设任务,不断提高临床营养诊疗能力和平,优化管理流程与各项制度,更好的为临床服务,为广大患者群众提供更全面的医疗服务。

邹城市人民医院临床营养科成立于2015年,孟子湖院区设有营养门诊一个,负责营养咨询及门诊治疗工作;设有肠内营养标准配制室一个,负责住院病人的肠内营养配制工作。临床营养

科承担全院营养不良及疑难危重症患者的营养会诊任务,根据患者的病情及营养状况,制定个性化的诊疗方案。

为了满足住院及门诊各类疾病患者需求,科室引进10多种肠内营养制剂,通过营养治疗,减少了危重症患者、营养高风险患者及营养不良患者的营养不良情况和相关并发症的发生,在促进患者康复方面发挥了重要作用。

四方联建聚合力,党建引领开新篇

本报济宁2月13日讯(记者

李锡巍 通讯员 许文青) 近日,济宁市疾控中心第三党支部与山东省疾控中心健康教育与促进所党支部、邹城市疾控中心疾控党支部以及第一书记村邹城市中心店镇溪湖厂村党支部签订四方党建联建共建协议。山东省疾控中心健康教育与促进所党支部书记、所长王连森和济宁市疾控中心党委委员、副主任段伟参加签约仪式。

签约前,各党支部书记分别介绍了支部总体情况,并就如何做好四方联建共建交换了意见。签约后,4个党支部进行了第一次党建联建共建主题党日活动“共上一堂党课”。王连森为全体与会党员上了题为《赓续伟大历程

奋进时代征程》的党课,激励广大党员以党的二十大精神为指引,不懈奋斗,为健康中国建设作出更加积极的贡献。

活动结束后,4个党支部与中心店镇、第一书记服务队和溪湖厂村的部分党员进行了座谈,并走访看望了村里的老党员,深入了解村及所在乡镇的基本情况。下步,4个党支部将进一步加强交流合作,联合开展理论学习、基层调研、业务沙龙、党员志愿服务和健康科普宣传等多种活动,切实将联建共建工作落到实处,更好地发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,以党建强业务,提升为民服务能力,助力乡村振兴,开启新时代发展新篇章。

防艾宣传进集市,科学知识入人心

本报济宁2月13日讯(记者

郭纪轩 通讯员 马兆钰) 日前,泗水县疾控中心联合星村镇卫生院在星村镇南顶集市开展了艾滋病防治知识宣传活动,进一步提高群众艾滋病知识知晓率,提升群众防艾意识。

活动现场通过悬挂条幅、发放宣传折页、宣传品等形式向群众普及艾滋病防治知识,工作人员现场为群众讲解了艾滋病防治

知识,为前来咨询的群众解疑答惑,并向群众强调了防治艾滋病的重要性。本次宣传活动共发放宣传材料1000余份,接受了50余万人次的现场咨询。

通过本次宣传活动提高了群众艾滋病知识的知晓率,营造了科学认识艾滋病、正确对待艾滋病患者的良好氛围,为进一步消除对艾滋病患者歧视和提升群众防治艾滋病意识起到了积极作用。

创新培训演练方式,筑牢平安“防火墙”

本报济宁2月13日讯(记者

李锡巍 通讯员 宋峰) 为改变以往培训演练参加人数多,个人动手机会少,职工普遍反映不能很好的掌握消防器材的使用方法及正确的灭火和逃生方法的问题,济宁市疾控中心将每月第一个星期三设为“消防安全检查日”,邀请消防专家轮流对各科室员工进行小范围、多频次消防器材使用培训和应急疏散演练。

在培训中,消防专家从灭火器材装备的原理到操作方法,从

开展火灾扑救到组织人员疏散,“手把手”逐一向参训人员进行讲解和示范,对火灾扑救程序进行分解和演示。演示结束后,所有参训人员逐个进行实际操作,消防专家进行“一对一”指导。

参训人员纷纷表示,通过开展近距离、全方位的消防器材使用方法及正确火场逃生方式应急演练,有效增强了大家的消防安全意识,提高了消防疏散、自救互救、应急处置和防灾减灾能力,为切实做好中心安全生产工作提供了有力保障。